
 
 

ATIVIDADE DE PORTUGUÊS 
 

1. Leia as expressões destacadas na seguinte passagem:  
 
“E comecei a sentir falta das pequenas brigas por causa do tempero na salada – o meu jeito de querer bem.” Tais expressões 
exercem, respectivamente, a função sintática de: 
a) complemento nominal e aposto. 
b) complemento nominal e adjunto adverbial de modo. 
c) Adjunto adnominal e adjunto adverbial de modo. 
d) Objeto indireto e predicativo do sujeito. 
e) Objeto indireto e aposto. 
 
2. Leia a tirae responda. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Na tira temos: 
a) Duas frases nominais e uma oração com sujeito simples e predicado verbo-nominal. 

b) Três orações, sendo as duas primeiras com sujeito simples, e a terceira com sujeito oculto e predicado verbal com verbo transitivo 

direto. 

c) Duas frases nominais, uma oração com sujeito simples epredicado verbal com  um verbo transitivo indireto. 

d) Apenas uma frase nominal e duas orações com sujeito oculto e predicado verbal. 

e) No primeiro quadrinho temos duas orações, em uma delas temos a presença de um vocativo. 

 
Leia o texto abaixo para responder à questão 3. 
 
 Escolhi a mesinha que estava na calçada e pedi um suco de frutas naturais mas sabendo que viria um suco com sabor de 
frutas artificiais, as frutas de laboratório, os bebês de laboratório – mas onde estamos? Enfim, já anunciaram que temos usinas 
nucleares, um dia vai chegar um sergipano (ou um paulistano, não tenho preconceito de região) e vai apertar distraidamente o botão 
errado. Pronto. O Brasil vira memória. E as pessoas tão inconscientes ouvindo uma musiquinha na porta da loja de discos. Também 
vejo um homem engraxando o sapato. E, no prédio em frente, passam um filme certamente desinteressante: noto que apenas um 
casal está na fila do cinema. Vejo também um velho com o netinho jogando migalhas para os pombos. Chovem propagandas de 
produtos comerciais, poluindo a paisagem. Era bom antes, lembra? Quando as paisagens eram limpas. Mas agora é tarde. É tarde no 
planeta. 

 (“É tarde no planeta”, de Lygia Fagundes Telles, no livro “A Disciplina do Amor”. Texto adaptado.) 
 

3. Assinale a opção em que a inexistência do sujeito está corretamente explicada: 

a) “É tarde no planeta” Oração sem sujeito, pois o verbo ser está empregado no sentido de tempo. 
b) “lembra?” Sujeito inexistente, mas facilmente identificável pela forma verbal 
c)” Passam um filme certamente desinteressante” Sujeito inexistente, pois o verbo na 3a pessoa do plural torna desconhecida a 
identidade de quem praticou a ação. 
d)” e as pessoas tão inconscientes ouvindo uma musiquinha” Sujeito inexistente, pois possui apenas um núcleo. 
e) “ Choveram propagandas de produtos comerciais” Oração sem sujeito, pois o verbo expressa um fenômeno da natureza 
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Texto para questão 4. 

“Não havia um segundo a perder. Tirou o machado de sob o capote, levantando-o com as duas mãos e, com um gesto seco, quase 
mecânico, deixou-o cair na cabeça da velha. Suas mãos pareciam-lhe não ter mais forças. Entretanto, readquiriu-as assim que vibrou 
o primeiro golpe. 

A velha estava com a cabeça descoberta, como de hábito. Os cabelos claros, grisalhos e escassos, abundantemente oleados, 
formavam uma pequena trança, presa à nuca por um fragmento de pente. Como era baixa, o golpe atingiu-a nas têmporas. Deu um 
grito fraco e caiu, tendo tido, no entanto, tempo de levar as mãos à cabeça.” 

(DOSTOIEVSKI, F. Crime e Castigo. 
São Paulo: Abril, 2010. p.111.) 

4. No trecho “Deu um grito fraco e caiu.”, o sujeito dos verbos destacados é 

a) Indeterminado, pois não se pode determinar a posição do pronome pessoal ela no trecho. 
b) Desinencial, pois se subentende a conjugação do verbo com o pronome pessoal ela. 
c) Composto, porque as ações dos dois verbos são atribuídas ao pronome pessoal ela. 
d) Inexistente, pois o pronome pessoal ela não aparece na sentença. 
e) Simples, pois está explícito na oração. 
 
5. Leia as frases abaixo e responda. 
 
 
 
 
 
 Sobre esses textos é correto afirmar: 
I. O verbo passeia-se no texto 1  está usado  de maneira correta (no singular), pois trata-se de um verbo intransitivo. 

II.  O verbo aluga-se está usado de maneira incorreta, pois deveria estar no plural (alugam-se), por ser um verbo transitivo direto.  

III.  O verbo aluga-se estáusado de maneira correta, pois trata-se de um verbo transitivo indireto, portanto, nesse caso,  não admite  

plural. 

IV. Nas duas orações temos sujeito indeterminado. 

V. Apenas na primeira oração temos um sujeito indeterminado. 

 
Estão corretas as afirmações: 
a) Apenas I , II e IV. 

b) Apenas I , III E V. 

c) Apenas II e III. 

d) Apenas I, II e V. 

 

Passeia-se muito neste período do ano. 

Aluga-se apartamentos imobiliários. 


